

中国准备好了，让我们一起向未来

新华社记者 王恒志

距离北京冬奥会开幕还有一个半月，各项筹备工作进入决战决胜最后阶段。国家主席习近平在二〇二二年新年贺词中宣告：“世界期待中国，中国做好了准备。”

这是中国向世界发出的盛情邀约，也是中国兑现申办时的庄严承诺。自冬奥会申办成功以来，中国提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，在方方面面都为奥林匹克办赛标准树立新标杆。

这将是奥运史上第一届全部使用绿色清洁能源的奥运会；北京赛区大量利用2008年北京奥运会场馆，并创新性实现所有比赛场馆具备冰场和夏季项目场地双向转换能力；首钢老工业区的36项工业遗产得到强保护，“旧瓶”装上冬奥“新酒”，为“可承受、可收益、可持续”打上最佳注脚……

“踔厉奋发”，习近平主席在新年贺词中提及的这个词，用来形容北京冬奥会这六年多筹备工作的状态再合适不过。场馆建设和运行、赛事运行、赛会保障、疫情防控、新闻宣传和文化推广……北京冬奥会筹办工作的每个细节都抠了又抠，力求精益求精，确保万无一失。正因为有“天下大事，必作于细”的精神，有踔厉奋发、笃行不怠的态度，方能达到“有此成功，非偶然也”的底气。

世界期待中国，还在于北京冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。习近平主席在新年贺词中说：“让更多人参与到冰雪运动中来，这也是奥林匹克运动的题中之义。”

曾几何时，冰雪运动不进山海关，如今不仅长城内外，冰雪运动“南展西扩东进”步伐不断加快，南至两广，西至云贵，东到江浙沪，男女老幼、黄发垂髫，越来越多人踏上雪场、走进冰场，在享受冰雪运动乐趣的同时，奥林匹克运动的种子也在更多人心中生根发芽。

再过一个月，北京就将创造新的历史，成为世界上第一个既举办夏季奥运会、又举办冬季奥运会的城市，这是中国人民的荣耀，也是奥林匹克运动的光辉。

习近平主席说：“我们将竭诚为世界奉献一届奥运盛会。”这同样是世界的期待，有2008年北京奥运会珠玉在前，无论是国际奥委会还是全球运动员、体育爱好者，都毫无保留地相信，中国将再度为世界奉献一届精彩的奥运盛会，为世界奥林匹克运动写下浓墨重彩的一笔，也为正经历百年未有之大变局的当今世界书写新篇章。

“一起向未来！”这是北京冬奥会、冬残奥会的主题口号，也是习近平主席在新年贺词最后提出的殷切寄语。在新冠肺炎疫情依旧肆虐全球的当下，团结变得前所未有的重要。2021年国际奥委会首次修改奥林匹克格言，在“更快、更高、更强”的基础上加入“更团结”。

这是时代的洪流，也是人类的未来。让我们一起向未来！

树新风、展新貌、开新局

——香港社会对新一届立法会抱有高期待

第七届香港特区立法会90名议员3日庄严宣誓就职。对此，香港社会及舆论表达热切期待，希望香港特色民主在“一国两制”下焕发更大活力，新一届立法会议员能够树新风、展新貌、开新局，聚焦深层次民生问题，推动香港更好融入国家发展大局。

践行优质民主

《大公报》发表社评表示，香港已实现由乱到治的历史转折，正处于良政善治的开篇布局时期，新一届立法会实践优质民主、实质民主，任重而道远。从这个意义上说，议员宣誓就职是光荣的一刻，也是考验的开始。

香港《文汇报》发表社评表示，本届立法会是完善选举制度后诞生的第一个立法机关，承载着充满信心和对未来的坚定民意，肩负着对香港全面准确落实“一国两制”、实现良政善治、推动香港融入国家发展大局的重任。新议员要展

现新选举制度的优越性，唯有依法履职，担当尽责，服务香港、贡献国家，以工作实效践行初心，才能不负中央期许和广大香港市民托付。

港区全国政协委员、香港岛各界联合会常务副理事长叶建明表示，90名议员将在未来4年中参与香港的治理，民众对他们的“考试”即将开始。香港将坚定不移走适合本地、有本地特色的民主之路。

开良政善治新局

《大公报》的社评表示，香港基本法规定香港特区是行政主导体制，立法会需要配合政府施政。另一方面，立法会代表市民监督政府施政，议员要严格把关，以高质量的工作，确保政府的每一项施政顺畅高效，确保每一分公帑都用得其所。议员不需要一团和气，不能做老好人，而应该敢于批评、敢于监督、敢于“犯颜直谏”。

《香港商报》发表时评指出，千里之

行，始于足下。宣誓只是议员们履行好职责的开端，未来4年可谓任重道远。议员们除了必须当好“一国两制”守护者，还要当好民意代表者。新任议员来自不同背景和地区，有着不同经验，代表选民利益，体现社会各阶层各界别广泛参与。

中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示，新一届立法会议员须全面贯彻“一国两制”方针，坚决维护宪法和香港基本法确定的特区宪制秩序，充分发挥“一国两制”优势，以更大担当、更大决心推动经济民生发展，与特区政府一起解决社会深层次矛盾，不断提升广大市民的获得感幸福感，履行誓言服务市民，开创香港治港及兴的新局面。

开创更加美好未来

香港《文汇报》社评指出，新任议员构成多元、均衡、专业，五光十色，代表着各阶层、各界别、各方面的利益诉求，代表着最大最广泛的民意；尤其是三大板

块中席位最多的选委会界别，承载的民意不仅仅是一千四百多名选举委员会委员的意愿，而是七百多万香港市民的共同意愿。议员们要全面兼顾平衡各阶层利益，不忘初心，当好民意代表者，尽心尽责履行“代表民意、监督政府”的使命职责，提升管治效能、为民谋福祉，报答市民的信心和支持。

《香港商报》的时评希望议员们不改初心，坚守为民服务的承诺，贯彻以民为本的理念，展现良好议政文化和立法会效能，努力办实事，为维护香港整体和长远利益作出积极贡献，开创香港更加美好的未来。

全国港澳研究会理事、深圳大学港澳基本法研究中心教授宋小庄表示，未来，立法会议员一定要履行香港基本法赋予的职责，提高议政论政能力，监督配合特区政府提升施政成效，解决香港深层次问题，保持香港繁荣稳定，加快香港与国家同步发展、融入国家发展大局，共同为香港“一国两制”行稳致远作出贡献。

（新华社香港1月4日电 记者 黄茜恬）



冰雪迎冬奥 迎新送祝福

元旦小长假，北京玉渊潭公园举办的“玉渊潭冰雪嘉年华”活动受到了游客热捧。今年公园的冰雪活动突出冬奥、迎新、亲子、运动等四大特色。雪上飞碟、冬奥知识科普等雪地项目为元旦假期和北京冬奥会、冬残奥会的举办营造了欢乐的氛围。本报记者 贾宁 摄



体验冰雪的乐趣

元旦假期期间，游客在北京国际鲜花港冰雪嘉年华体验冰雪娱乐项目。雪圈冲浪、雪地悠波球、狗拉雪橇等20多项冰雪项目吸引了众多市民前来打卡。本报记者 齐波 摄

掌握超百万用户信息的网络平台运营者 赴国外上市须申报网络安全审查

新华社北京1月4日电（记者王思北）记者从国家网信办获悉，国家网信办等十三部门近日联合修订发布《网络安全审查办法》。办法明确，掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

办法指出，关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务，网络平台运营者开展数据处理活动，影响或者可能影响国家安全的，应当进行网络安全审查。

办法所称网络产品和服务主要是指核心网络设备、重要通信产品、高性能计算机和服务器、大容量存储设备、大型数据库和应用软件、网络安全设备、云计算服务，以及其他对关键信息基础设施安全、网络安全和数据安全有重要影响的网络产品和服务。

据悉，这一修订后的办法将于2022年2月15日起施行，原办法同时废止。

键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或者破坏的风险；核心数据、重要数据或者大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用、非法出境的风险；上市存在关键信息基础设施、核心数据、重要数据或者大量个人信息被外国政府影响、控制、恶意利用的风险等国家安全风险因素。

据悉，这一修订后的办法将于2022年2月15日起施行，原办法同时废止。

全面落实，感到特别高兴。”冯星表示，《规程》让委员了解自己提案从提出、受理，到办理、落实的全过程，清楚明白，高效务实。同时，《规程》实施也对委员提出了更高要求，我们要积极建言资政、履职尽责，提出更多、更好的建议。

据了解，目前，《规程》已印发至市直各部门（单位），还发放到所有县（市）区党委、政府和政协参照执行，实现了吉林地区的全覆盖。

元旦期间全国社会大局稳定治安秩序良好

本报讯（记者 牛忠磊）记者4日从公安部获悉，元旦假期期间，全国公安机关和广大公安民警按照公安部党委部署要求，全警动员、全力以赴，狠抓假期各项安保维稳措施落实，确保了全国社会大局稳定、治安秩序良好，道路交通安全、冬残奥会的举办营造了欢乐的氛围。

假期期间，各地公安机关全面启动高等级巡逻防控勤务，共投入社会面巡逻防控力量326万人次，切实加强车站码头、繁华街区、医院广场等重点部位的安全防范和社会面整体防控，始终保持对跨境赌博、电信网络诈骗及“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等突出违法犯罪的严打高压态势，有力维护了良好社会治安秩序。

国台办正告民进党当局：乱港谋“独”的罪恶必遭清算

乱港谋“独”的罪恶必遭清算

本报讯（记者 高杨）民进党当局及其一些头面人物对香港特区政府和警方近期针对“立场新闻”的执法行动大放厥词，攻击抹黑“一国两制”。国台办发言人朱凤莲4日对此应询表示，正告民进党当局，插手香港事务的黑手必被斩断，乱港谋“独”的罪恶必遭清算。

她还表示，香港特区政府依法处理有关案件，我们坚决支持。任何人无权干涉。朱凤莲指出，民进党当局

四部门：不得利用算法实施垄断和不正当竞争行为

不得利用算法实施垄断和不正当竞争行为

据新华社电 记者4日从国家网信办获悉，国家网信办等四部门近日联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》，自2022年3月1日起施行。规定明确，不得利用算法实施影响网络舆论、规避监督管理以及垄断和不正当竞争行为。

规定明确了算法推荐服务提供者的信息服务规范，要求算法推荐服务提供者应当坚持主流价值导向，积极传播正能量，不得利用算法推荐服务从事违法活动或者传播违法信息，应当采取措施防范和抵制传播不良信息。

规定明确了算法推荐服务提供者的用户权益保护要求，包括保障算法知情权，要求告知用户其提供算法推荐服务的情况，并公示服务的基本原理、目的意图和主要运行机制等；保障算法选择权，应当向用户提供不针对其个人特征的选项，或者便捷的关闭算法推荐服务的选项。

此外，对向未成年人、老年人、劳动者和消费者等主体提供算法推荐服务的，规定明确了具体要求。

着力抓好提案办理工作 有力促进“有为政府”建设

办理政协提案引起热烈反响。近日，在四川省政府第九十四次常务会议上，省领导主要强调，四川二位省领导强调

本报讯（通讯员 潘黎）“全省政府系统要以实际行动落实全过程人民民主，着力抓好政府提案办理工作，推动办理工作走深走实，促进‘有为政府’建设，政府工作实现新突破。”2021年12月29日召开的四川省政府第94次常务会议上，省长黄强在听取省政府部门2021年度建议提案办理工作情况汇报后强调。

近年来，四川省委、省政府高度重视政协提案办理工作，省政府领导领衔办理形成制度。秉持始终坚持以人民为中心，让协商民主贯穿政府工作始终，集思广益提高决策科学性，推动经济社会持续健康发展的政府新时代行政理念，黄强在相关会议上多次强调，要充分发挥代表、委员作用，把办理人大代表建议、政协提案作为密切联系群众的重要途径，问需于民、问计于民、问策于民。黄强领衔办理的《加强基础研究，完善科技创新体制，进一步推动我省创新驱动高质量发展建议》的提案，着力推动基础研究和应用基础研究，目前已成立四川省自然科学基金委员会筹备工作专班，基金项目设置方案和基金委员会建设运行方案正在加速推进。

2021年以来，以上率下领衔办理提案在四川省政府系统形成浓厚协商氛围，实现精准高效办理。省政协《关于推进创建医养结合示范省有关工作的建议》的提案办理围绕群众医养结合需求，确定建设100个社区（乡镇）医养服务中心，打造“15分钟医养服务圈”，推动58个医养结合重点项目建设。省政协《关于加快推进政务服务“川渝通办”的建议》的提案得到扎实办理落实，目前四川、重庆两地已联合印发政务服务“川渝通办”工作规程等指导性文件，实现涵盖公安、民政、社保、医保等第二批115项事项通办……据统计，截至目前，11件省政府领导领衔办理提案提出的47个建议，已经解决或基本解决33个、正在解决或列入计划准备解决10个、因受条件限制以后研究解决或参考使用4个。同时，2021年全国两会、省两会召开以来收到的全国、省人大代表建议和政协提案全部办理完毕，办理结果已通过四川省政府门户网站及时公开。

“省政府领导领衔办理政协提案工作得到《人民政协报》等媒体的有力宣传，起到了很好的示范推进作用。报道刊发当天，《人民政协报》就被送到了各位省政府领导案头。”四川省政府督查室相关负责人说。

接下来，四川省政府将陆续出台一系列新举措，创新推动、提升办理工作再上新台阶。据悉，四川省政府将尽快修订完善《四川省人民政府办理人大代表建议和政协提案办法》，探索建立省政府部门定期通报制度；试行创建建议、提案参考选题备选库，引导代表、委员围绕省委、省政府重大决策部署、群众所思所盼建言献策；力促各部門严格落实办理工作的分级责任制，丰富联系代表、委员的内容和形式，邀请代表、委员列席政府系统重要会议，集思广益，提高决策的科学性，为稳增长、促改革、惠民生、防风险各项工作添助力、减阻力、聚合力。

吉林市政协出台《吉林市政协协商成果办理规程》

把制度优势转化为治理效能

本报讯（记者 高峰）日前，首批50台自动体外除颤器在吉林市火车站、医院、大型商超等公共场所人员密集区投入使用。这是吉林市积极落实冯星委员提案的举措，也是吉林省吉林市政协去年11月8日出台的《吉林市政协协商成果办理规程》（以下简称《规程》）取得的实实在在成效。

“这是一份‘含金量’很高的文件，充分彰显了政协作为专门协商机构在建言资政和凝聚共识等方面的作用。”吉林市政协办公室负责人李爱彤表示，市政协精心组织开展各类协商活动，形成了

许多有价值的协商成果。但除了政协提案有明确的办理流程之外，其他协商成果，还没有具体的办理流程。《规程》把通过政协协商形成的所有重要成果，全部纳入市委、市政府的办理范围。同时，《规程》明确了协商成果的7个环节，即形成、报送、受理、交办、办理、落实、反馈，构成全流程、闭环式协商链条。

吉林市政府办公室议案处处长吴铁伟表示，市委、市政府对政协报送的协商成果高度重视，相关领导每次都签批意见，并转有关部门办理。但是，“以往缺少规

范的办理流程，《规程》的实施有效解决了这一问题，使协商成果的办理有了依据和规范，更加具有针对性。”

“在办理冯星委员提案的过程中，我们切实感受到《规程》在规范协商成果办理流程，促进协商成果转化落实方面起到的作用。”市卫健委医政处处长李月宝说，接到冯星委员的提案后，市卫健委按照《规程》的流程要求，在交办、办理、落实、反馈环节中，严格按照清单办理，高效、及时、规范地落实了提案建议。

“得益于《规程》的推进，我的提案